

持续开展智慧化便捷化公交提升工程

我市新建100座公交站亭加紧推进

本报讯（记者 辛雅君）为持续做好民生实事项目推进工作，加紧完善智慧化便捷化公交建设，连日来，市公交公司紧锣密鼓推进年内新建、改建100座公交站亭项目建设，目前，相关站亭设施基础建设有序开展、设备材料陆续到位，施工人员正加紧进行安装和调试。

据了解，今年新建、改建的100座公交站亭，包括95座常规样式、3座港湾式站亭和2座高端智能化站亭，通过不断探索创新进一步方便乘客。截至10月1日，包括恒安新区、御河以西和御河以东部分主要路段，站亭基础建设均已有序展开，框架主体部分也在陆续安装，已建设完成的站亭立即投入使用。

取代原有站牌新建公交站亭、对破损站亭进行改扩建……1日上午，记者走访文兴路、西京街、太和路、兴云街看到，伴随着起吊机的轰鸣声和施工人员忙碌的身影，沿路公交站亭施工现场建设正酣。新建的公交站亭按照选址不同，统一分为中式和现代两种样式，但都简洁、明亮、大气，可以充分满足乘客遮阳挡雨



和休息服务的需求。施工人员合理规划施工进度，分组进行基础施工、管线预埋等，随后按照工期协调站亭设备材料进场安装调试。

为了保障工程进度，市公交公司安排3

队施工人员，每队3组，分别在恒安新区、御河以西、御河以东区域同步施工，他们放弃节假日休息，加班加点推进。

市公交公司施工现场有关负责人表示，今年新建、改建的100座公交站亭是

对市区范围内公交站亭的又一次全面补充和完善，在保质保量完成施工建设任务的同时，还将进一步提升我市公交整体服务水平，持续擦亮“大同公交”服务窗口名片，为大同高质量发展贡献力量。

国庆假期

赏秋不远游 就在家门口

本报讯（记者 高燕）眼下，我市秋色渐浓，花草树木随着时令变化悄然上了色，泛黄泛红的树叶与绿色错落交替，绘制成五彩缤纷的秋韵图。国庆假期，不少市民选择近距离亲近大自然，在家门口赏秋，邂逅最美的遇见。

“前几天树叶还绿着呢，这几天，树叶变色了，树上的海棠果、山楂、银杏果，或红或黄，色泽诱人，随手一拍，就是一张充满意境的风景照……”市民高女士说，每天都会和母亲到家门口的公园里散步，尽享秋韵惬意。

连日来，记者在御河生态园、城墙带状公园等处看到，树叶在秋风中染出最丰富的色彩，由绿到黄、由黄到红，好不热闹；菊花是秋天的主角，各个品种的菊花也在这个季节竞相开放，灿烂耀眼。游园的市民看到眼中的美景还不忘用手机记录下来，分享给亲朋好友。“我家住高层且紧挨着公园，在家就能欣赏秋季大同的景色。”市民李先生说。

平城区市场监管局 受理投诉举报400件

本报讯（记者 刘剑）国庆假期，平城区市场监管局加强市场监管执法，畅通群众消费诉求渠道，严厉打击价格违法违规行为，共收到各类投诉举报400件，其中133件涉旅投诉举报全部1小时办结。

受理的400件投诉举报，涉及商品类129件，服务类271件（住宿服务113件，餐饮服务35件，其他服务123件）。涉及价格投诉83件，其中反映酒店价格高的57件投诉，均已合理解释并处办；涉及旅游的133件投诉举报，全部1小时办结。

平城区市场监管局相关负责人表示，国庆假期日均接工单57件，其中住宿日均16件、餐饮日均5件，日均投诉量比去年国庆假期减少20%，特别是住宿类日均投诉量减少24%，反映出旅游市场秩序呈稳中向好趋势。

大同高速出入口车流量163.51万辆次

本报讯（记者 纪元元）国庆假期，市民出行热情高涨，自驾来同游客剧增，大同高速出入口车流量达163.51万辆次，同比2023年增加50.1%。这是记者昨日从大同高速公路管理公司获悉的。

面对车流量大的考验，大同高速公路工作人员坚守岗位保通保畅，暖心护航持续“在线”，全力保障司乘人员平安

出行。节前，公司将收费治超疏堵保畅工作任务落实到各岗位、各人员、各环节，并联合维护单位，对全线机电设备全面“体检”。假日期间，加大联网收费系统运行状态巡检和监测力度，严格落实24小时巡查机制，强化车道、广场的巡查，及时消除潜在风险。

各收费站开启所有车道，成立应急

保畅队伍，每日通过站区可变情报板、微信公众号、微服务平台等多种渠道，及时发布天气变化、通行路况、交通管制、分道绕行等出行服务信息；通过抖音直播、24小时“微服务平台”线上解惑、便民服务台现场答疑等举措，以及点对点的服务方式，为过往司乘人员提供力所能及的关爱帮扶。

云冈国际机场进出港旅客3.26万人次

本报讯（记者 孙露）记者昨日从大同云冈国际机场了解到，国庆假期，机场共保障航班起降260架次，进出港旅客3.26万人次，货邮吞吐量46吨，同比分别增长19.27%、57.17%、147.31%。

云冈国际机场相关负责人介绍，随着大同文旅市场持续火热，今年国庆假期，亲子游、探亲游等拉动航空出行客流

上升，结合市场需求和往年经验，机场提前制定了安全保障工作方案，开展了安全综合检查和安全培训教育，把各类隐患消除在萌芽状态。

机场各保障部门还启动了协调联动、快速响应工作机制，多渠道获取业务数据，通过对客流动态分析，适时增开值机柜台和安检通道，有效提高值机和过

检效率，减少旅客排队等候时间，同时增加现场巡视的频次，妥善处理各类突发事件。

针对客流特点，机场及时充实各环节保障力量，航站楼里的志愿者在做好问询引导、旅客分流、秩序维护的同时，对老弱病残孕、无陪、首乘、晚到等特殊旅客提供全流程的指引和帮助。

两大火车站发送旅客突破23万人次

本报讯（记者 贾晓龙）国庆假期，探亲流、旅游流、亲子游出行需求得到全面释放，大同火车站和大同南站共发送旅客23.88万人次。为有效应对旅客出行总量大幅提升、部分时段客流高度集中的情况，大同南站和大同站通过列车重联、加开临客等举措，确保旅客运输安全平稳有序。

大同南站负责人告诉记者，乘坐动车出行已成为旅客的首选，国庆假期大同南站共发送旅客165149人次，日均超过2.3万人次，7日，车站迎来返程客流最高峰，发送旅客32983人次，创下大同南站开通运营以来的单日最高纪录。假期客流主要集中在北京和太原方向，为满足旅客出行需求，北京和太原方向共增

加了38列动车。

大同站客运车间相关负责人介绍，国庆假期，大同火车站共发送旅客73651人次，7日长假最后一天，发送旅客达14795人次。为确保旅客顺利返程，车站加开了大同至永济、包头、太原、呼和浩特等方向的20趟临时客列。

两大汽车站共发送旅客5487人次

本报讯（记者 贾晓龙）记者昨日从大同汽车客运东站和新南客运站获悉，国庆假期，两大汽车站共发送旅客5487人次，旅客运输工作安全平稳有序。

统计数据显示，国庆假期，大同汽车客运东站调度运营线路33条（动态运行），共

发送旅客1493人次；新南客运站调度运营线路22条，共发送旅客3994人次。

两大汽车站负责人告诉记者，国庆假期，汽车客运以探亲流、学生流和周边中短途旅游客流为主，出行方向主要在浑源、灵丘、广灵、五台等旅游资源较为

集中地方。

为确保乘客出行安全、提升旅客出行体验，两大汽车站通过增设人工售票窗口和志愿服务问询站，投放自助取票设备，倡导线上购票等举措，减少旅客等待时间。